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COMUNICAT DE PRESĂ 

Privind conferința 

SURSELE REGENERABILE ȘI STOCAREA ENERGIEI: PREZENT ȘI VIITOR 

   

 

Conferința „SURSELE REGENERABILE ȘI STOCAREA ENERGIEI: PREZENT ȘI VIITOR”,  

organizată în ziua de 22 mai 2025 la Timișoara de către Comitetul Național Român al Consiliului Mondial 

al Energiei (CNR-CME), în parteneriat cu Camera de Comerț, Industrie și Agricultură TIMIȘ (CCIAT), 

a evidențiat cele mai recente evoluții ale cadrului legislativ și de reglementare aferent sectorului energie 

din surse regenerabile de energie, precum și soluțiile de stocare a energiei.  

 

În cadrul evenimentului au fost analizate subiecte de importanță strategică privitoare la transpunerea 

directivelor europene în legislația națională, mecanismele de sprijin și de stimulare a investițiilor, oportunitățile 

de finanțare, integrarea soluțiilor de stocare în rețelele energetice și impactul noilor reglementări asupra pieței 

de energie. Totodată, s-au abordat perspective legislative actualizate, propuneri pentru armonizarea cadrului 

normativ, soluții la provocările  referitoare la flexibilitatea și securitatea sistemului energetic, alături de analiza 

implicațiilor fiscale specifice industriei. 

Au fost, de asemenea, subliniate oportunitățile de finanțare, atât rambursabile, cât și nerambursabile, 

destinate proiectelor care utilizează tehnologii din surse regenerabile de energie și sisteme de stocare a energiei 

electrice (BESS).  O atenție deosebită a fost acordată  analizării rentabilității investițiilor din  sector, precum și 

pe mecanismele de recuperare a valorii surplusului de energie electrică livrat în Sistemul Energetic Național 

(SEN) de către prosumatori. 

Vorbitorii au reliefat subiecte de actualitate  privitoare la:  • integrarea surselor regenerabile de  energie 

în mixtul energetic național, cu provocările şi perspectivele aferente; • statusul și perspectiva surselor 

regenerabile  de energie în România, cu sublinierea aspectelor legislative și de reglementare;  • dezvoltarea 

proiectelor de energie din surse regenerabile și stocarea acestora; •  perspectivele de dezvoltare; • finanțări 

nerambursabile și servicii integrate;  • piețele de energie pentru locații hibride profitabile;  •  valorificarea 

maximă a investițiilor centralizate în tehnologiile de  baterii 

de stocare a energiei electrice.  

 

Sesiunea de Deschidere a conferinței a fost moderată 

de către prof. dr. ing.  Ion Lungu, președintele CNR-CME, 

care, încercând să răspundă la întrebările: “De ce CNR-

CME? De ce Timișoara? De ce surse regenerabile?, a 

subliniat: „CNR-CME este un partener strategic in 

domeniile energiei si mediului pentru comunitatea 

energeticienilor din România  pentru abordarea problemelor legate de dezvoltarea durabilă și utilizarea 

eficientă a resurselor de energie;  dezvoltarea surselor regenerabile de energie cuplate cu sisteme  de stocare, 

este nu doar o alternativă ci  soluția care devine din ce ȋn ce mai eficientă, este un pas decisiv spre independența 

energetică  şi generează energie curată ȋn piață. Am ales Timișoara răspunzând unei invitații a CCIAT- Camera 

de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș, în virtutea unui parteneriat armonios pe care ne dorim  să îl derulăm  

împreună.” 

În alocuțiunea sa, dl Sándor Bende- președintele Comisiei pentru Industrii şi Servicii, Camera 

Deputaţilor, a precizat: „Energia sigură, la un preţ competitiv şi cât se poate de verde, este esenţială pentru 

dezvoltarea ţării. Creşterea puternică a numărului de prosumatori ȋmpreună cu sistemele locale de stocare pot 

avea un rol important la acoperirea necesarului de energie. Pentru producerea de energie, România are un 

mixt energetic de invidiat dar, este necesară o preocupare mai intensă pentru creşterea consumului de energie. 

Sunt necesare importante investiţii ȋn reţele de transport şi de distribuţie, ȋn securitatea energetică, dar şi ȋn 

pregătirea de specialişti ȋn domeniu.” 

La rândul său, dl Cristian Bușoi- secretar de stat, Ministerul Energiei,  a menționat obiectivele principale 

pentru activitatea viitoare: „Îmbunătățirea cadrului legislativ (eliminarea birocraţiei) pentru accelerarea 

reducerii aportului combustibililor fosili, modernizarea reţelelor de transport şi de distribuţie a energiei 
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electrice , implementarea digitalizării și a soluţiilor de inteligenţă artificială, dezvoltarea sistemelor de stocare 

a energiei şi ȋmbunătăţirea cadrului legislativ ȋn acest domeniu. Ministerul Energiei este un partener sigur al 

mediului de afaceri iar energia reprezintă un factor important de colaborare.” 

În cadrul Sesiunii de Deschidere a evenimentului  au mai luat cuvântul dl Ion Dumitru - director ANRE, 

dna Mihaela Tomescu - director Departament Economic și director general al CCIAT,  prof. dr.ing. Ștefan 

Kilyeni - Universitatea  Politehnica Timișoara (UPT), dl Viorel Tudose - director general al GETICA 95 și dl 

Zoltan Nagy-Bege -  director responsabil pentru pieţele de Energie, CIGA Energy. 

De asemenea,  prof. dr. ing. Ștefan Gheorghe, director general executiv CNR-CME, a evidențiat   

importanța contextului actual de desfășurare a evenimentului și a prezentat informații pertinente privind 

Simpozionul Român al Energiei-SIREN 2025, care va fi organizat de către CNR-CME între 22-24 septembrie 

2025, la București.  

Panelul de discuții, „Soluții de Finanțare, Provocări Legislative și Fiscale”, a fost moderat de dl Daniel 

Marcu, reprezentant în teritoriu al CNR-CME și de 

prof. dr. ing. Nicolae CHIOSA- Universitatea  

Politehnica Timișoara, iar în cadrul panelului au 

prezentat alocuțiuni dl Iulian Harpa- High 

Innovative Mind, dl Cristian Amza- Lutz & 

Associates, dna Crymhylde Galos- Banca 

Transilvania, dl Cristian Secrieru-Artenie, Secrieru 

& Partners, dl Horațiu Rada- Cons Electrificarea 

Instal și dl Vincenzo Moderno- MODVIN și dl 

Raido Seppam- Fusebox Energy.  

Alocuțiunile vorbitorilor au abordat teme 

fiscale cu impact direct asupra industriei, precum 

taxa pe construcțiile speciale, impozitul pe veniturile suplimentare și provocările generate de un cadru fiscal 

general nu foarte predictibil, care a permis interpretări arbitrare din 

partea autorităților și a generat un climat de incertitudine și reticență în 

rândul investitorilor și antreprenorilor din domeniul energie. A fost 

analizat și noul sistem de impozitare a proprietății, inclusiv conceptul 

de E-Proprietate, dar și necesitatea corelării sarcinilor fiscale, în special 

în ceea ce privește delimitarea și armonizarea dintre impozitul pe 

construcții speciale și impozitul pe clădiri.  

Totodată, conferința a evidențiat aspecte structurale și 

operaționale ale Sistemului Energetic Național, cu accent pe distribuția 

de energie electrică și pe necesitatea menținerii unității și coerenței 

acestuia. Au fost analizate provocările legate de încadrarea în normele de consum, în contextul diferențelor 

existente între diverse zone geografice, subliniindu-se nevoia de formare profesională. Dificultățile întâmpinate 

în implementarea proiectelor finanțate prin fonduri europene, cu un accent deosebit pe criteriile de selecție 

prevăzute în caietele de sarcini, care au constituit obstacole semnificative în derularea eficientă a investițiilor, 

au fost de asemenea aduse în atenția auditoriului. 

*** 

Asociația Comitetul Naţional Român al Consiliului Mondial al Energiei (CNR-CME) cuprinde cea mai mare 

rețea națională de specialiști din domeniul energiei şi este principala organizaţie din domeniul energiei din 

România, membru fondator al Consiliului Mondial al Energiei, din anul 1924. CNR-CME este o organizatie 

profesională, apolitică, neguvernamentală, fără scop lucrativ sau patrimonial, CNR-CME concentrează 

interesele diferitelor instituții și organizații din România interesate în problemele energiei și ale relației acesteia 

cu economia și cu mediul înconjurator, ale specialiștilor și ale societății civile. 
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